Региональная экономика: теория и практика 2022, № 3

Хубаев, Т. А. Региональная политика: проблемы и концептуальные основы / Т. А. Хубаев, В. Т. Бетанов, М. А. Ковалева // Региональная экономика: теория и практика. — 2022. - № 3. С. 406-423 — URL: https://dlib.eastview.com/browse/doc/74993947 — Текст электронный — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Разработаны концептуальные положения по управлению устойчивым и сбалансированным развитием регионов Российской Федерации.

Авторы:

- **Т. А. Хубаев,** доктор экономических наук, профессор, директор Владикавказского филиала Финансового университета при Правительстве Российской Федерации;
- **В. Т. Бетанов,** кандидат исторических наук, доцент, заведующий кафедрой общественных наук, Владикавказский филиал Финансового университета при Правительстве Российской Федерации;
- **М. А. Ковалева,** кандидат технических наук, заведующая кафедрой корпоративных инфокоммуникационных систем, Владикавказский филиал Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.

Мельников, Р. М. Влияние экономических, социальных и экологических факторов на удовлетворенность жизнью в российских регионах / Р. М. Мельников // Региональная экономика: теория и практика. − 2022. - № 3. С. 424-450 — URL: https://dlib.eastview.com/browse/doc/74993948 — Текст электронный — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Наибольшее влияние на уровень удовлетворенности жизнью жителей российских регионов оказывают социальные факторы. Рост среднедушевых денежных доходов и экологические факторы не оказывают статистически значимого влияния на удовлетворенность жизнью.

Автор: Р. М. Мельников, доктор экономических наук, профессор кафедры государственного регулирования экономики, Институт государственной службы и управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Полянская, Е. В. Составляющие человеческого капитала и их влияние на уровень развития региональной экономики / Е. В. Полянская // Региональная экономика: теория и практика. — 2022. - № 3. С. 451-466 — URL: https://dlib.eastview.com/browse/doc/74993949 — Текст электронный — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Обоснована взаимосвязь между демографическими характеристиками, затратами на образование, здравоохранение и показателями экономического развития региона. Проведена кластеризация регионов по показателям

общественного здравоохранения в регионах Дальнего Востока за период 2000—2019 гг.

Автор: Е. В. Полянская, кандидат экономических наук, директор Дальневосточного научного центра физиологии и патологии дыхания (ДНЦ ФПД).

Пастухова, Е. Я. Влияние пандемии COVID-19 на социальноэкономическое развитие, бедность населения российских регионов / Е. Я. Пастухова // Региональная экономика: теория и практика. – 2022. - № 3. С. 467-492 — URL: https://dlib.eastview.com/browse/doc/74993950 — Текст электронный — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Выход из пандемического кризиса будет связан с ростом внешнего спроса на углеводороды, продукцию нефтехимической, химической и металлургической промышленности. Восстановление сервисной экономики возможно при росте доходов населения и адекватной помощи малому, среднему бизнесу со стороны федеральных и региональных властей.

Автор: Е. Я. Пастухова, кандидат экономических наук, доцент кафедры менеджмента им. И.П. Поварича, Кемеровский государственный университет (КемГУ).

Иванов, Н. И. Территориальная дифференциация и тенденции развития рынка жилой недвижимости в Ленинградской области / Н. И. Иванов // Региональная экономика: теория и практика. — 2022. - № 3. С. 493-510 — URL: https://dlib.eastview.com/browse/doc/74993951— Текст электронный — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В разрезе муниципальных районов показано территориальное распределение объемов жилищного строительства. Определены совокупная площадь введенных в эксплуатацию жилых единиц, средняя стоимость 1 м2 жилой площади на вторичном рынке недвижимости и динамика ее роста.

Автор: Н. И. Иванов, доктор экономических наук, доцент, заведующий кафедрой экономической теории и менеджмента, Государственный университет по землеустройству (ГУЗ).

Ревинова, С. Ю. Пандемия коронавируса COVID-19 как стимул для развития цифровых технологий в странах Латинской Америки / С. Ю. Ревинова, И. В. Лазанюк // Региональная экономика: теория и практика. − 2022. - № 3. С. 511-534 — URL : https://dlib.eastview.com/browse/doc/74993952— Текст электронный — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Пандемия COVID-19 ускорила внедрение цифровых технологий в таких сферах, как здравоохранение, образование и государственное управление. Пандемия активизировала использование искусственного интеллекта, роботов, «больших данных» в странах Латинской Америки.

Авторы:

- С. Ю. Ревинова, кандидат экономических наук, доцент кафедры экономико-математического моделирования, Российский университет дружбы народов (РУДН);
- **И. В. Лазанюк,** кандидат экономических наук, доцент кафедры экономикоматематического моделирования, Российский университет дружбы народов (РУДН).

Садриев, А. Р. Зависимость темпов регионального роста от расходов на здравоохранение: оценка методом пороговой регрессии / А. Р. Садриев, Г. М. Маъруфи, А. И. Дудочников // Региональная экономика: теория и практика. — 2022. - № 3. С. 535-358 — URL: https://dlib.eastview.com/browse/doc/74993953 — Текст электронный — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Анализ активности российских и зарубежных исследователей проблем открытых инноваций не показал явно доминирующих региональных кластеров публикационной активности. По количеству просмотров российские публикации не уступают зарубежным, однако эта позитивная статистика не коррелирует с относительно невысоким цитированием отечественных научных статей, индексируемых системой «Scopus», в сравнении со средним значением этого показателя.

Авторы:

- **А. Р. Садриев,** доктор экономических наук, доцент, заведующий кафедрой инноваций и инвестиций, Казанский (Приволжский) федеральный университет (КФУ);
- **М. Маъруфи,** старший преподаватель кафедры инноваций и инвестиций, Казанский (Приволжский) федеральный университет (КФУ);
- **А. И. Дудочников,** ассистент кафедры инноваций и инвестиций, Казанский (Приволжский) федеральный университет (КФУ).

Чеченова, Л. М. Оценка состояния водных ресурсов как элемента производственной инфраструктуры Навоийской области. Проблемы и пути их решения / Л. М. Чеченова // Региональная экономика: теория и практика. — 2022. - № 3. С. 559-578 — URL: https://dlib.eastview.com/browse/doc/74993954 — Текст электронный — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Разработан алгоритм экспресс-анализа операционных результатов деятельности интермодального контейнерного оператора. Систематизированы факторы, определяющие инвестиционную привлекательность. Предложена усовершенствованная методика многофакторной финансовой оценки с использованием рейтингового метода.

Автор: Л. М. Чеченова, кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики транспорта, Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I (ПГУПС).

Дьяченко, В. Н. Демографические процессы и хозяйственная активность населения в формировании депрессивных районов / В. Н. Дьяченко, В. В. Лазарева // Региональная экономика: теория и практика. − 2022. - № 3. С. 579-600 — URL: https://dlib.eastview.com/browse/doc/74993955 — Текст электронный — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Выявлено, что миграционный отток трудоспособной части сельского населения и происходящее при этом ухудшение его демографической структуры является одним из важнейших факторов формирования депрессивных сельских муниципальных районов.

Авторы:

- **В. Н. Дьяченко,** кандидат философских наук, старший научный сотрудник, Институт экономических исследований Дальневосточного отделения РАН;
- **В. В. Лазарева,** кандидат экономических наук, доцент кафедры экономической теории и государственного управления, Амурский государственный университет (АмГУ).